Сведения о материально-техническом обеспечении предоставления социальных услуг в ГБСУ СО СРЦ «Надежда»
В оперативном управлении ГБСУ СО СРЦ «Надежда» Забайкальского края находятся два здания по адресам: г. Чита, 4 мкр. д. 36 «а» и 4 мкр. д. 36 «б», а также летний оздоровительно-трудовой лагерь «Ласточка», который находится в пос. Застепь, 3 км. северо-западнее от пересечений улиц Новозастепинской и Сквозной.

Здания 36 «а» и 36 «б» оснащены централизованным горячим и холодным водоснабжением и водоотведением, централизованным теплоснабжением. Здания оборудованы пожарной сигнализацией, первичными средствами пожаротушения.

В здании по адресу 4 мкр. д. 36 «а» находится библиотека, швейный цех, музыкальный зал, массажный кабинет, медицинский блок, работает психолог. На спортивной площадке установлены антивандальные тренажеры (7 шт.)
В здании по адресу 4 мкр. д. 36 «б» имеется:

- зал ЛФК с тренажерами в количестве 7 штук

- темная и светлая сенсорная комната

- спортивный зал, в котором имеется бильярдный стол, теннисный стол, два силовых тренажера, два спортивных тренажера «Муравей», шведская стенка;
- столярная мастерская оборудована станками в количестве 7 штук.
На территории центра установлено синтетическое рулонное покрытие, футбольные мини-ворота, баскетбольные и волейбольные стойки.
На базе ЛОТЛ «Ласточка, расположенного недалеко от города, созданы все условия для труда и отдыха воспитанников центра. Спортивная площадка оборудована антивандальными тренажерами, имеется бассейн, волейбольная и футбольная площадки.
